

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXV

Número suelto, 5 céntimos.

DIARIO DE INFORMACIÓN. POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

NÚMERO 7.051

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Suscriptores Capital: 11 mil	Capital: 1.28
Provincias, trimestre	4.00
Portugal	5.00
República Argentina año: 02 8.00	
Total de suscriptores	20.28

Las grandes injusticias y los desatinos sociales se revindican por la Prensa. A ello se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

MARTES 21 DE OCTUBRE DE 1919

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS	Cuarta plana 0.05 pt.
	Tercera 0.15
	Primera 0.50
	Reclamos y gacetillas 0.30
	Ranillas, manzana y espárragos a precio conveniente

ACADEMIA PRADA,

Preparatoria para cadetes militares

Director: D. Adolfo Prada Vaguero

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil.

En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público, por criterio establecido, pero se facilitan datos a cuantos lo soliciten de la Dirección.

En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.

Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más alta de la población, reuniendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 364. TOLEDO.

Gran tienda de Ultramarinos

GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAN)

Chocolates, Cafés, Conservas, Vinos y

Licores.

Cercaba 2 y 4 Zamora

El frío y el aire destrezan los cutis finos.

Para conservarlos bien deben usarse productos de perfumistas acreditados.

La Perfumería mayor surtida. BECEDAS. - Santa Clara 6.

IMPRESIONES PROPIAS

El lebe se hace cordero. Jugar con cartas cubiertas.

La comisión que en Madrid está gestionando la introducción de azúcares extranjeros libres de dechos, ha dado una nota simpática, facilitando a la Prensa una nota en la que sin retórica y con el elocuente lenguaje de las cifras, demuestra de un modo incontrovertible que las Azucareras embolsan anualmente, desde la publicación del Real decreto garantizando el azúcar extranjero en 25 pesetas, por tonelada, embolsan anualmente, repitiendo, 42 millones de pesetas, a mayores de las utilidades que el trust proporciona en ese negocio. Cuarenta y dos millones, que a los accionistas les saben muy dulces, (como que están ganados con azúcar), pero que a los españoles nos amargan bastante la existencia.

Cualquiera que, como este servidor de ustedes no sea goloso, pensará que el azúcar no es artículo de primera necesidad, y para pensar así puede fundarse en las pérdidas que tuvo el trust azucarero español en los primeros años; perolijándose un poco en los hechos, se ve bien claro que el azúcar es un artículo muy necesario para la vida, y que es la raíz de muchas industrias, algunas de las cuales nada tienen que ver con la glosina. En cuanto a las pérdidas que el trust sufrió en los primeros años, está demostrado claramente que fue, en debidas a no poder soportar la competencia extranjera, sobre todo la cubana y la alemana. Inutilizada Alemania como nación industrial, fue fácil poner cortapisas a la introducción del azúcar cubano, que ya no tenía tendencia a acudir a nuestro mercado, por ser focos de mayor atracción Norteamérica e Inglaterra durante el tiempo de la guerra.

Entonces, gritando el azúcar extranjero, se consiguió anular casi por completo su importación, y aquí fué Troya. El trust español comenzó a elevar el precio de la mercancía y a obtener ganancias con las que nunca pudo soñar. Ciento es, que la fabricación española no alcanza a cubrir el total del consumo que se necesita en el país, contribuyendo esto más a encarecer el artículo.

Los fabricantes, en descargo de su conciencia, echan la culpa a los productores de remolacha, que han elevado el precio de la materia prima y que no cultivan toda la que se necesita. Lo que en esto haya cierto, que se lo pregunten al marqués de Larios, que es el yo de mayor calidad en este asunto, por supuesto, después del señor Sánchez-Toca, que ha sido el presidente del trust azucarero hasta que lo renunció temporalmente para ocupar la presidencia del Consejo de ministros.

Yo reconozco el propio señor Léroux que África es el porvenir de España y que la ocupación de nuestra zona de Marruecos había muy alto en defensa del honor de nuestra patria, hasta el extremo de que casi debemos entregar los dientes a Francia si intenta apropiarse ella sola la zona de Tánger. Enseñarle los dientes, nada más; pero sin llegar a morderla; porque don Alejandro sabe cuánto deben a Francia él y la causa que defiende, y es antes que patria, agraciado con el extranjero.

Bien está esa artificio del señor Léroux, porque se conoce que ve próximo el día en que se va a venir la república a las manos como lluvia del cielo y ya preparando el terreno para no maltratarla ni con las naciones extranjeras, ni con el Ejército español, a la de que le dejan gobernar en paz. No de otro modo se puede explicar ese cambio tan radical de opinión, surgido desde 1913 a la fecha y esta es la explicación más plausible que puede darse; pues de otro modo, habría que suponer que quería quedarse sin partidarios y una vez libre de bagaja, pasarse al campo monárquico con alma y vida.

Fallido el plato que quería ganar el señor Cierva, tal que hablaron estos días los periódicos y hasta alguno de los ministros, trata de recoger los triunfos el propio señor Léroux, no sabemos si con el propósito de ganar el plato, o de preparar un cambio de postura, una nueva

jugada exquisitamente personal.

Se juega en esto con cartas muy cubiertas, y lo más difícil de la jugada es llegar a pillar un rey. Es más fácil aprovecharse de él como triunfo de valor, que fallarlo, y así debe entenderlo don Alejandro, que en cuestión de cartomancia es de los que las ven venir.

En cuanto a lo que se dijo del señor Cierva, francamente, no le creemos capaz de semejante cosa; sabe muy bien que los punitores en que decían que iba a apoyarse, no le los tuvieron cuando estuvo en la cúspide, y ahorrarse dejarán caer antes que se llegase a encumbrarse.

Estas cosas son consecuencias de la paz en que vivimos, pues los espíritus inquietos buscan siempre algo de emoción, y mucho más ahora que nos tienen acostumbrados a una larga serie de emociones fuertes por dentro y por fuera.

LUCIANO CAÑO.

UNA IDEA

La CRUZ de Beneficencia al Sr. García Molinas. Dicen los niños. Ayer firmó S. M. el Rey el decreto concediendo la gran cruz de Beneficencia al tenor, y presidente de la Asociación Matritense de Caridad, don Francisco García Molinas, distinción justamente merecida, no por desempeñar los cargos citados, sino por el bien que constantemente viene haciendo, particularmente a los pobres.

Hoy recibo una carta, firmada por varios niños del Asilo de Santa Cristina, en la que me piden que cuando concedan la cruz citada a su protector, procure por que le sea impuesta en dicho Asilo.

La cruz ha sido concedida; los niños pobres me piden que, como dejen que hoy se celebre, lance alguna idea para dar la solemnidad que merece la distinción de que ha sido objeto su bienhechor, y quiero complacer a los niños.

La acción benéfica del Sr. García Molinas abarca a todo Madrid; son muchas las familias que hoy tienen pan mordido a la generosidad de don Francisco; y el acto de la imposición de la cruz debería ser en un lugar donde pudieran congregarse todos cuantos le bendicen y todos cuantos le admiramos; pero, ya que esto no es posible, celebremos en el Asilo de Santa Cristina, por ser uno de los lugares en donde tiene puestos sus amores; porque en aquel lugar, y en día tan solemne, ha de verse en lo alto, tomado parte en el júbilo general, el alma de otro ser bueno, grandioso, que también amaba a los pobres, que juega con aquellos niños: el alma de aquel angelito bueno que se llamó María Luisa García Molinas; debe ser en el Asilo mencionado, porque lo piden los niños, los niños pobres, huérfanos ante la ley humana, pero no ante la divina, que les ha concedido a todos un padre amantísimo, que a ellos dedica amor y fortuna.

Yo solicito, en nombre de miles de pequeñuelos, que S. M. el Rey, siempre complaciente con su pueblo, que le quiere, honrase el acto.

Es costumbre en estos casos obsequiar al condecorado con un banquete, al que, si muchos acuden por simpatía, otros muchos lo hacen por zafarrana.

El Sr. García Molinas no gusta de esos aparatosos actos, y, siempre rechazando el sentir de la infancia agradecida, vamos a no quebrantar costumbre; venga el banquete, pero original, humilde, como el señar de don Francisco; un banquete en el Asilo de Santa Cristina, si que asistan todos los niños.

No habrá champagnas, no habrá platos susulentos, pero abundará el cariño, perfumando el ambiente con amor sincero, y en la mesa presidencial, donde tome asiento el protector de los que sufren, se encontrarán dos ramos, cuyas flores habrán sido cogidas por los niños, y por ellos confeccionados, ramos también modestos, que serán entregados: uno, a la más ingenua señora de García Molinas, y el otro, llevado por una comisión de pequeñuelos al jefe

de zafarrana el incomparable.

Bueno, la noticia, comentada bomba como los reciamos de a tanto la linea va a ejercer una influencia decisiva en los destinos de la patria.

Ah, es nadal. Un torero aviador.

Va estamos viendo a las naves voladoras, con liga y una navaja colgando, tocando la pandero y dando medias verónicas a las dos Osas, la mayor y la menor.

Da filo nos europeizamos.

Que importan calores años sin

Diario de un espectador.

LAS PATATAS

Hace unos días recibimos de *El Día*, periódico madrileño, un telegrama firmado por el gobernador civil de Zamora y dirigido a su colega cortesano ofreciendo por su intermedio al alcalde de la coronada villa cuantos vagones de patatas necesitase.

A nosotros nos alarma esa información y aunque en ella vimos que una ironía muy fina inspiraba el telegrama, quisimos que el señor Gascón nos sacase de dudas.

Al pie de lo copiado de *El Día*, punitos de nuestra cosecha unos comentarios en contra de la exportación de tubérculos tan necesarios para el consumo de la provincia.

Véase aquí que hoy el correo nos sorprende agradablemente con una aterrizada certa de nuestra primera autoridad en la que se muestra conforme con nuestra aprobación: No daremos fuerza bajo ningún pretexto, lo que los zamoranos puedan necesitar y lo que a estos les sobre lo prestaremos con cuentagotas.

Si, como dice el señor gobernador, en el ofrecer no hay engaño, puede haberlo en el tomar y quizá el alcalde de Madrid pretenda en alguna ocasión valerse de lo ofrecido es deuda.

Nos satisface la cariñosa carta de don Juan Francisco Gascón, no solo por la sinceridad de su contenido sino por el compañerismo que en su redacción se advierte.

No ha sido nuestro ánimo alarma a la opinión, bastante escandalizada ya por el precio que han alcanzado las democráticas patatas. Únicamente quisimos reflejar nuestros temores y quedar a salvo de la responsabilidad moral—la única que a nosotros podría alcanzarnos—si llegado el invierno, la imprevisión a que estamos acostumbrados colocara a la provincia entera en situación difícil y peligrosa.

Ahors, ya sabemos que ha sido una ironía del señor Gascón contra quien motivó su traslado de Toledo a Zamora. En Madrid no hay patatas y garantizando el consumo de la Corte el resto de la nación, parece que no preocupa a nuestros gobernantes. Pero esta noticia de absurdos privilegios está a punto de terminar. No se desnudará a un santo para vestir a otro... o para quedar los dos desnudos; quienes lo que van a ocurrir con gran contentamiento de acaparadores y agiotistas, quienes al fin y a la poste eran los que se encontraban vestidos y ezmados.

Esperemos a que regrese el señor Gascón a ver si el pueblo consigue que en el mercado pueda adquirir patatas a precio que esté al alcance de todas las fortunas.

Para eso, como para todo quanto afecte al interés general, ya sabe el señor Gascón que nos tiene a su disposición, como igualmente para defenderle si los interesados en matar de hambre al pueblo pretendieran representar el saliente de Toledo.

que el diario de Zamora, que nos tiene a su servicio, las patatas por las numerosas, la carestía de la vida, el lock-out patronal, el sindicalismo, etc., etc., si Belmonte ha volado!

Postraos de hinojos nietos del Cid. ¡Vold Juan! ¡Hurra Triana! ¡Vaya cardo! JOSE POLO BARBERO.

Recortes escogidos.

Castilla en escombros.

(—)

JOSÉ M. SAMBL.

CRESPO ELECTRICISTA

PLAZA MALCOCINADO 4

PARA HERALDO DE ZAMORA

RAPIDA

Y en verdad lo es. No puede ser más rápida. Como que fué aeroplano.

El popular Terremoto, el famoso tránsito que para gloria de las artes españolas, nació en Triana, se bautizó en la joya del Guadalquivir, donde le creció la barba, se doctoró en Madrid en la Universidad taurina de la calle de Alcalá y se casó en Lima, acaba de hacer un viaje aéreo desde Zaragoza a Madrid.

Fué en dos horas y aterrizar en Getafe. Dicen que va adquirir una aerona para hacer sus viajes por los aires.

Es estupendo. Verdaderamente maravilloso.

En dos horas de Zaragoza a Madrid... y en aeroplano (y Belmonte). El gran Belmonte. El colosal Belmonte. ¡Terremoto! suponía que era.

Quí lástima señor Wilson, que un amago de parálisis no le permitió admirar las proezas del héroe nacional de Juanillo el incomparable.

Bueno, la noticia, comentada bomba como los reciamos de a tanto la linea va a ejercer una influencia decisiva en los destinos de la patria.

Ah, es nadal. Un torero aviador.

Va estamos viendo a las naves voladoras, con liga y una navaja colgando, tocando la pandero y dando medias verónicas a las dos Osas, la mayor y la menor.

Da filo nos europeizamos.

Nosotros encontramos una especie

de odio viscoso.

Odia al pájaro, al niño y a la flor; odiá a la lógica y a la limpieza; odiá a la máquina y al libro.

Atrib

PARA VESTIR BIEN POR POCO DINERO LA CASA BECEDAS Santa Clara, 6, es la más conveniente.

Gabanes-capa para caballero, paño estilo inglés "GRAN MODA" 110 pesetas.

GABANES-GABARDINA, VARIOS MODELOS NOVEDAD, GRAN SURTIDO, DE 90 A 125 PESETAS.

Paraguas para caballero, señora y niños, gran surtido. Guantes de abrigo para niños, desde 1'25. Idem para caballero, lana mucho abrigo, 2 pesetas. Idem finos para caballero y señora, gran surtido. Bufandas seda Novedas, desde 11 pesetas.

BECEDAS. — Santa

Clara, 6. — Teléfono 107.

ACADEMIA EYMAR

Preparación para Carreras Militares y Escuelas.

Avenida de Requejo, número 17, 2. — Zamora.

Más de 100 plazas con 3.000 pesetas. (Se admiten señoritas)

Auxiliares de Contabilidad (las oposiciones se anunciarán probablemente este mes), materias del programa: Áritmética, Noción de Contabilidad y Legislación de Hacienda, Condiciones, ser Bachiller, Maestro o similar. Profesorado, don Antonio Casas, Abogado y Jefe del Cuerpo Pericial de Contabilidad, don Enrique Eymar, Capitán de Infantería y Contador de Comercio.

Apuntes de Legislación por don Antonio Casas, la obra unos 12 Apuntes y Prácticas de Contabilidad, por don Enrique Eymar.

Estos apuntes que contestan detalladamente el programa, se facilitan gratuitamente a los alumnos.

600 plazas con 3.000 pesetas.

Telégrafos (convocatoria anunciada, oposiciones en Febrero; preparación por oficiales del Cuerpo).

Unas 1.300 plazas con 3.000 pesetas.

Correos (convocatoria inmediata, preparación por oficiales del Cuerpo).

CLASES PARA BACHILLERATO Y MAGISTERIO

Director, Bon Enrique Eymar.

Horas de matrícula de 17 a 20.

mento iniciado repercute en los co-razones de todos aquellos que son amantes de la cultura. Las adhesiones recibidas de las provincias limítrofes son suficientes para considerar al mitin proyectado como regional, pero todavía no se ha elegido a un orador. Rechaza el señor Alonso Redoli, las incriminaciones lanzadas por el señor González referente a los actos que se le atribuyen como administrador del Contingente provincial y después de pedir sea examinada la gestión del arrendatario, ruega a la Corporación que desestime la petición del expediente por entender que solo al señor González le incumbe aportar las pruebas para fundamente la denuncia.

Otros señores citados hicieron uso de la palabra sobre el asunto, apuntándose tomar acuerdo hasta la sesión de hoy.

Por último y por aclamación se acordó telegrafizar al senador de la provincia don Francisco García Molinas, felicitándole por haber sido agraciado con la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia y contribuir a la suscripción iniciada por el Centro de Húsares de Madrid, para regalarle las insignias.

A las doce reanudó hoy sus trámites la Diputación provincial aprobando el acta con la rectificación de algunos errores.

En la sección de ruedas, el señor Nuñez (don Evaristo) pidió a la presidencia que en el pago del aumento gradual de los maestros, no hubiera privilegio.

El señor Gutiérrez Lorenzo, ofreció atender la petición.

El señor Lorenzo, ruega que en sucesivos se suban las deficiencias que se notan en las cuentas del Hospital de Toro donde no justifican los gastos de orden interior.

A la una y cuarto, la presidencia suspende el acto para continuarlo a las tres de esta tarde.

En la tribuna destinada al público solamente vimos a los empleados de la Corporación.

Cara el estómago a intestinos, el ELIXIR SAÍN DE CARLOS

Fábrica de harinas destruida. Se ha producido un incendio en la fábrica de harinas propiedad de don Luis Esteban.

El edificio quedó totalmente destruido.

Las pérdidas se calculan en unas 30.000 pesetas.

La fábrica estaba asegurada.

No ocurrieron desgracias personales.

NOTICIAS

Diputación Provincial.

Sin actividad nada será nuestro de todo cuanto concibamos. La acción es todo. Y como la vida es una lucha, según máxima de un poeta sueco, debemos luchar para conseguir nuestra dignificación. Obremos para ser admirados, para que nos respeten los que ahora nos desprecian para imponer nuestra voluntad ordenada, para ser grandes.

Querer es poder, y podemos ser grandes por la unión. Hacemos Opción a favor de nuestra causa, que no es otra que el engrado decreimiento de la incapacidad del diputado señor Alonso Redoli, por ser administrador del Contingente provincial, y como prueba presenta algunos trabajos periodísticos, hablando de la intervención de dicho señor en las operaciones de cobranza.

Se extiende el señor González en otras consideraciones, insistiendo que de la intervención del señor Alonso Redoli, en la administración del Contingente, resultaban perjudicados los intereses de la Diputación por no cumplir el contrato.

Hace historia de las gestiones que algunos señores diputados habían hecho cerca del señor Alonso Redoli, para obtener moratorias los Ayuntamientos y terminó pidiendo la apertura de una información para justificar la incapacidad de don César Alonso Redoli, como diputado provincial.

El señor Alonso Redoli, manifiesta ser el más interesado en que se haga luz en este asunto que tanto le afecta y para ello solicita de la Contaduría y Secretaría, el envío de documentos, cuentas y justificantes del cumplimiento del contrato.

Reclama al señor González, porque su acusación, dimana de re-

sentado de la última campaña electoral librada en Alcalá de Henares, donde fue derrotado el amigo del señor González y por otras contrariedades que ha sufrido desde la constitución de la Diputación provincial hasta el día de hoy.

En el mercado de granos rigieron los siguientes precios:

Trigo, fanega a 88 reales.

Cebada a 54.

Centeno a 70.

Algarrobas a 62.

Guisantes a 80.

La entrada ha sido floja.

Con el fin de pasar una temporada al lado de sus hermanos, ha salido para León, la bella y distinguida señorita Matilde Viloria, acompañada de su sobrina Elena.

Joven y acreditado profesor se encarga de lecciones particulares de Caligrafía y Dibujo.

Plaza de Julián Pérez, 6 principal. Zamora.

Matadero municipal.

LUNES

Vacas 7. — Peso 1.354

Terneras 1. — Corderos 1. — Total 76

Total 1.430

ZOTAL

Desinfectante para prevenir de epidemias contagiosas.

En el mercado de ganado porcuno, se ha notado hoy extraordinaria animación presentándose a la venta muchísimo de cerdo.

Rigieron los siguientes precios:

Lechones de siete semanas de 30 a 40 pesetas uno.

Media ceba a 44 pesetas.

Ceba de 30 a 34 pesetas arroba, según clase y tamaño.

Los precios tiende a la baja.

JABON "SAN MARTIN" El más superior de todos los conocidos para lavarropa. Hagan la prueba.

CAFE RESTAURANT FORNOS SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN. — SERVICIO POR CUBIERTO Y AL CARTA. — EL MAS ACREDITADO DE LA PROVINCIA. — ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES.

SOMBROS LA SEÑORITA NAZARIA

Ha llegado de Madrid con los últimos modelos de la temporada.

Plaza Mayor 1. Pral. (Casa de Don Antonia Remón)

AUDIENCIA Señalamiento para mañana Jueves por Jurados Juzgado de Benavente. — Delito, robo, procesado, Benito Vara, ponente, señor presidente; acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Cid; procurador, señor Heras; testigos, 6.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACIÓN NACIMIENTOS José Piñeiro Tapia

TRANSGITO GARCIA MODISTA OFRECE AL PÚBLICO SUS SERVICIOS Y SU CASA STA. LUCIA, N.º 11.—ZAMORA.

PROVINCIA DE ZAMORA San Pablo, número 5.—ZAMORA Consultorio y Clínica Operatoria

HIJO DE VICENTE RUEDA (Casa fundada en 1879). — MERCERIA Y PAQUETERIA — PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Mayor 33.

FERMIN RIESCO MARGALLO Subdelegado General de la Bolsa del Trabajo Internacional

DE LA PROVINCIA DE ZAMORA San Pablo, número 5.—ZAMORA Consultorio y Clínica Operatoria

CASA JULIO DEL NIÑO JESÚS Avenida de San Pablo número 1

TELÉFONO 116. — Directores: A. Martín y J. Rivero. Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican todas las operaciones.

Venta de caballos. — El dia 12 de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana, se venderán en la cochera de Ricardo Gómez Pintos, y mediante subasta seis caballos de montura y tiro, de 4 a 6 años y una tarifa valenciana con aparejos.

BERLINA Seminueva, se vende en inmejorables condiciones.

Informarán en esta Administración.

VENTA DE CABALLOS

Noviembre próximo y hora de las once de la mañana, se venderán en la cochera de Ricardo Gómez Pintos, y mediante subasta seis caballos de montura y tiro, de 4 a 6 años y una tarifa valenciana con aparejos.

EL pliego de licitación estará puesto con la debida anticipación a los compradores.

POR TELEFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

Madrid 21 (9 m.)

(CONFERENCIA TELEFONICA)

DE ESPAÑA

(—)

Peticiones de los tipógrafos.

Asamblea de Sanidad... El Congreso Patronal de Barcelona.

Los ferroviarios preparan la huelga. Mejoría de la Reina.

En la Casa del Pueblo se reunieron los tipógrafos asociados para tratar acerca de la situación de la clase.

Acordaron proceder a la revisión de las tarifas con objeto de pedir nuevamente el aumento de los jornales y algunas mejoras en el régimen del trabajo.

Se celebró la primera sesión de la Asamblea de Sanidad exterior, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación.

El inspector general señor Salazar, pronunció un notable discurso, elogiando las iniciativas del ministro en las cuestiones afectas a sanidad, desandando una larga vida ministerial para realizarlas.

El señor Burgos Mazo, les prometió el concurso de su buena voluntad para conseguirlo.

Ambos discursantes fueron muy aplaudidos.

El ministro se ha expresado en sentido optimista respecto a la primera sesión del Congreso Patronal que se está celebrando en Barcelona, habiendo predominado un intenso espíritu de armonía.

Conferencia con el gobernador civil señor Amado, quien diole la nota de una simpática sensación y tranquilidad, si bien existiendo algún espíritu levantino, que cree que el Gobierno es enemigo de los patronos.

No hay nada de eso—nos dijo el señor Burgos Mazo.

Aceptamos todas las peticiones justas que respondan al bien general.

Confiamos que se realizará una obra de armonía y concordia entre todas las clases sociales.

Esa es la política del Gobierno, y en ella persistirá, sin apartarse de ella la más mínima excitación.

Nótese—nos dijo—algún movimiento en varias líneas ferroviarias, suponiéndose que preparan la huelga.

Esperamos que reflexionarán antes de lanzarse a inmovilizar la circulación ferroviaria del país.

El paro sería peligroso para ellos, añadió el señor Burgos Mazo, por que no egeria desprevenido al Gobierno.

Además, la agitación, produciría, como medida inmediata, el apriamiento del establecimiento de las garantías constitucionales, que el Gobierno quiere hacer cuanto antes.

Nos confirmó el ministro la mejoría iniciada en el estadio de la Reina.

Venta de bienes propios.—Pueblo atacado.

En el pueblo de Burguillos, Sevilla, el Ayuntamiento vendió hace tiempo algunas tierras de propios, al presidente de la Diputación provincial, señor Vázquez Armero.

El vecindario, poseído de una agudísima excitación, se dirigió hoy a dichos terrenos, sometiendo a parciales.

Acudieron fuerzas de la benemérita, acometiendo a los vecinos desafiando de aquella actitud.

Los trabajadores regresaron a sus domicilios en actitud pacífica.

Muchos marcharon a Villena para recabar el apoyo de aquel vecindario.

Una numerosa comisión visitó al gobernador civil para quejarse de la venta que había efectuado el Ayuntamiento de Burguillos.

El gobernador ofreció a los comisionados estudiar el asunto y resolvélo en justicia.

Vuelco de un automóvil.—Varios heridos.

El automóvil propiedad del señor don César Jiménez, que iba ocupado por éste, un hermano suyo y varios amigos, volcó en Ávila resultando todos heridos, dos de ellos gravemente.

El movimiento trasatlántico.

Primer viaje después de la guerra.

Por primera vez después de la guerra, ha anclado en el puerto de La Coruña, el transatlántico inglés "Diana" perteneciente a la Mala Real Inglesa, la cual reanuda los servicios o viajes de Coruña a América.

A bordo del buque se celebró una entusiasta fiesta, asistiendo el gober-

TEATRO PRINCIPAL

Moy 21 ESTRENO de! 5.º y 6.º episodios de la más soberbia de las

películas de serie conocidas hasta el día

LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS

entre los títulos LA COTORRA AZUL y LA MANCHA DE TINTA

rador, el alcaldé, el comandante de Marina y los cónsules de los países aliados.

Fueron obsequiados los invitados con un excelente lunch y se brindó por la prosperidad de España e Inglaterra.

Piden aumento de jornal.

Peregrinación a Limpias.

En tren especial, marcharon de Madrid el mes de Noviembre.

Huelga de alpargateros

Han promovido el paro los obre-

ros alpargateros de Huelva.

Llegada de un biplano.

Procedente de Madrid, ha llegado a Zaragoza, el aviador Mayallad, pilotando un biplano.

Hizo distintas evoluciones sobre la ciudad.

Jornada aplazada.

Los dependientes mercantiles de Orense han acordado aplazar la implantación de la jornada de ocho horas hasta queresuélva el Instituto de Reformas Sociales.

Hallazgo de un cadáver y un suicidio.

En el barrio de Arcodes (Bilbao) apareció el cadáver de un hombre de unos cincuenta años, no habiendo sido identificado.

Créese que se trata de un accidente casual.

—En Salvador del Valle se encontró ahorcado en su domicilio al anciano Antonio Iganzábal, de sesenta y tres años.

La situación actual.—Reunión de generales y jefes del Ejército.—Sin harina. Los conflictos planteados.—El congreso patronal.—Cultura obrera.—En honor de los congresistas.

Se han reunido en Barcelona todos los generales, jefes y oficiales con mando en los ejércitos que guardan la ciudad, para cambiar impresiones sobre la situación actual.

—Una comisión de patronos ha visitado al gobernador, para manifestarle que carecen de harina.

El Sr. Amado ha manifestado respecto a los conflictos sociales planteados por los marineros, camarreros y constructores de encrucijadas, que tiene muy buenas impresiones respecto a su pronta solución.

—Las organizaciones obreras se han reunido, no llegando a tomar ningún género de medidas contra el congreso patronal.

—Celebrarán una asamblea a última hora del corriente mes, preparatoria del congreso que se verificará en Madrid.

El Congreso patronal se reunió en secciones para tratar de la cultura y mejoramiento de la clase obrera; de las organizaciones económicas y de producción.

—En el teatro Tívoli se verificó una función en honor de los congresistas.

El gobernador civil dijo a los periodistas que había conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien le negó que el presidente del Consejo de Ministros hubiese proferido palabras insultantes para el congreso de Federaciones patronales.

Le dijo que el Gobierno solo deseaba conocer sus acuerdos para poner en práctica.

—Agregó que si el sindicalismo apela a procedimientos revolucionarios el poder público faltaría a su deber sino los aplasta.

Como autoridad cumplirá con toda energía si se aparta de los caminos legales.

También el señor Amado conferenció con el ministro de Abastecimientos tratando de la cuestión de las harinas.

Se comunicó al ministro el envío de 135.000 sacos de harina.

Anoche marchó a Madrid el jefe de la minoría radical regionalista, acompañado del secretario del Municipio.

Fueron despedidos por el alcalde y varios concejales.

SÁNCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA

Madrid 21 (4 t.)

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado hoy 11 de Octubre.

NUMEROS CAPITALES PESETAS

11.637 Madrid 150.000

1.875 Bilbao-Madrid 70.000

27 Madrid 30.000

En Zamora con 500 pesetas:

1462 1482

OTRAS NOTICIAS

El señor Sánchez de Toca recibió la visita de una numerosa comisión de la Federación Obrera Espanola

para pedir la tasa de alquileres de locales y viviendas.

Otra comisión de Arquitectos protestó ante el presidente, de las nuevas plantillas de funcionarios técnicos del Catastro.

Puerta de la Feria, Zamora.

Se arrienda una heredad de tierras

de labor, con un prado, denominada "Santistue" enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una cabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar son Gonzalo Garsí, San Andrés 18, Zamora.

Se venden—Agrupada o por fincas una heredad, sita en el pueblo de La Tuda, término municipal de Tardobispo, constituida por tierras de labor y prados con un total de 324 fincas.

La cuarta parte proindiviso en el marquesado de La Lapilla de otra heredad, de tierra alta en los términos municipales de Algodre y Benigiles, compuesta por 52 fincas.

Para informes Ramón Alvarez, 4 principal, Zamora.

Muy barato, casi de baldío. Vaya usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un carro-tartana todo en inmejorables condiciones.

Puerta de la Feria, Zamora.

Se arrienda una heredad de tierras

de labor, con un prado, denominada "Santistue" enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una cabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar son Gonzalo Garsí, San Andrés 18, Zamora.

Se venden—Agrupada o por fincas una heredad, sita en el pueblo de La Tuda, término municipal de Tardobispo, constituida por tierras de labor y prados con un total de 324 fincas.

La cuarta parte proindiviso en el marquesado de La Lapilla de otra heredad, de tierra alta en los términos municipales de Algodre y Benigiles, compuesta por 52 fincas.

Para informes Ramón Alvarez, 4 principal, Zamora.

Se arrienda los pastos del espigadero y hojade de este término, correspondientes al año próximo de 1920 cuyo arrendamiento será duradero desde el 20 de Junio al 15 de Noviembre de expresado año avisando que el rematante en quien recaiga la adjudicación habrá de depositar el 10 por 100 del remate cantidad que será a menos satisfacer el día que haya de hacer efectivo el pago. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el dia 11 del próximo Noviembre a las diez de la mañana ante el señor presidente y bajo las condiciones que en el acto de la subasta se manifiestarán.—El Presidente, Angel Gallego.

Se venden ocho casas en las calles de Viriato 10, Pifredo, Zapatería, Orejones y Bafios.

Razón DON JOSE MARIA CABALONGA, San Andres 5, o Julián Fernández, Mendizabal 3, Madrid.

Se arrienda la dehesa de Requejo, a pasos y labor por término de cinco años, partido de Alcalfas.

El pliego de condiciones se halla en el domicilio de don Hermenegildo Tejedor, calle de Santa Clara 39, hasta el dia 26 del corriente mes, a las diez de la mañana, que se hará la adjudicación.

Solicitanos correspondales en todos los pueblos. No siendo preciso poseer conocimientos. Renumeración inmediata. Luis Bayet, 8 Cava Baja 8, Madrid.

Se arrienda los pastos del espigadero y hojade de este término, correspondientes al año próximo de 1920 cuyo arrendamiento será duradero desde el 20 de Junio al 15 de Noviembre de expresado año avisando que el rematante en quien recaiga la adjudicación habrá de depositar el 10 por 100 del remate cantidad que será a menos satisfacer el día que haya de hacer efectivo el pago. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el dia 11 del próximo Noviembre a las diez de la mañana ante el señor presidente y bajo las condiciones que en el acto de la subasta se manifiestarán.—El Presidente, Angel Gallego.

CRESPO ELECTRICISTA

PLAZA MALCOCINADO 4

P.D.S.

PILDORAS DEL DR. CORTÉS CONTRA LA TOS PREPARADAS POR D. FERNANDO FERNANDEZ FARMACÉUTICO DE EL ESCORIAL

Map. de Enrique Calamita.

Arriendo de pastos de invierno. Se arriendan en el monte de la Reina para ganado lanar. Para tratar en la administración de dicho monte.

Venta de casa.—Se hace de la señala con el número 10 de la calle de Cernieros.

Para tratar, Castellar, número 49

Vino de Coreses, se vende en el Almacén de Maquinaria Agrícola de Alaejos.

Calle de Viriato, número 2, (junto al Café París).

También se sirve a domicilio.

Venta.—Se hace de la casa número 8 de la Plaza de la Laguna de Zamora, con un comedero para bueyes, inmediato a la casa.

Informar su dueña que habita en la misma.

Venta.—Se vende la casa número 5 de la calle de Alfonso XII. Al lado de la don Agripino González Queipo.

Para tratar, en la misma.

Venta.—De la casa calle del Toral número 4, sita en esta ciudad.

